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I.GELEN EVRAK

YASA ÖNERİLERİ

	1.
	CTP ve DP Grupları ile BDH Genel Başkanının birlikte sunmuş oldukları, Anayasa Değişikliğine İlişkin Yasa Önerisi (Y.Ö.No:1/1/2005) (Başkanlığa Geliş Tarihi: 16.3.2005) (Hukuk ve Siyasi İşler Komitesine) (Başbakanlığa) (Halkın Bilgisine)



	DANIŞMA KURULU KARARLARI

	2.
	Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulunun, Genel Kurulun Birleşim Günlerine İlişkin Kararı. (D.K.No:3/1/2005) (Başkanlığa Geliş Tarihi: 16.3.2005)



	TEZKERELER

	3.
	Ekonomi ve Turizm Bakanlığının, Seçim ve Halkoylaması (Değişiklik No:2) Yasası 2.(4).(H) maddesine atfen, KKTC Kalkınma Bankasından verilen kredilerin dökümünü gösteren liste. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 14.3.2005) (Danışma Kuruluna)



	4.
	CTP Grup Başkanlığının, Grup Başkan ve Başkan Vekillerine İlişkin Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 16.3.2005)



	5.
	UBP Grup Başkanlığının, Grup Başkan ve Başkan Vekillerine İlişkin Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 16.3.2005)



	6.
	DP Grup Başkanlığının, Grup Başkan ve Başkan Vekillerine İlişkin Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 16.3.2005)


-BİRİNCİ OTURUM-

Açılış Saati: 10.39

BAŞKAN- Fatma EKENOĞLU

KATİP – Teberrüken ULUÇAY


BAŞKAN – Sayın Milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin, VI’ncı Dönem 1’inci Yasama Yılının, 4’üncü Birleşimini açıyorum. Ad okunmak suretiyle yoklama yapılacaktır. Buyurun Sayın Katip.


(Ad okunarak yoklama yapıldı.) 


KATİP – Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan. 


BAŞKAN – Toplantı yeter sayısı vardır. 


II.BAŞKANLIĞIN  GENEL  KURULA  SUNUŞLARI


Şimdi gündem gereği görüşmelere geçiyoruz. Başkanlığın Genel Kurula Sunuşları. Birinci madde Başkanlığın Genel Kurula Sunuşlarıdır. Şimdi Onaya Sunuş İşlemlerine geçiyoruz. Liste uyarınca önce onaya sonra da bilgiye sunuş işlemleri yapılır. Bu kısımda ilk önce Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulunun, Sürekli Komitelerin Üye Sayılarını Belirleyen Kararı bulunmaktadır. 


 KATİP – 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

CUMHURİYET MECLİSİ BAŞKANLIĞI

Sayı:D.K.No:5/1/2005





     Tarih:14 Mart 2005

Cumhuriyet Meclisi

Genel Kuruluna


Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulunun, 14 Mart 2005 tarihinde yapmış olduğu toplantıda almış olduğu, Sürekli Komitelerin Üye Sayılarını Belirleyen Kararı Onay için ilişikte sunulmaktadır. 

             Dr. Fatma EKENOĞLU

Cumhuriyet Meclisi Başkanı

DÖNEM: VI

YIL        : 1






           TARİH: 14 Mart 2005

D.K.NO:5/1/2005

CUMHURİYET MECLİSİ DANIŞMA KURULUNUN,

SÜREKLİ KOMİTELERİN ÜYE SAYILARINI BELİRLEYEN KARARI


Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulu, üye sayısı yasal olarak belirlenen yedi üyeli Dilekçe Komitesi dışında kalan ve İçtüzüğün 20’nci maddesinde görev alanları saptanan Sürekli Komitelerin üye sayılarını aşağıda öngörüldüğü biçimde saptar:

Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesi

8 Üye

Hukuk ve Siyasi İşler Komitesi


8 Üye

İdari ve Sosyal İşler Komitesi



8 Üye

	CTP GRUBU
	UBP GRUBU


DP GRUBU


BAŞKAN – Kararı oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


Sayın Milletvekilleri; İkinci sırada İçtüzüğün 23’üncü maddesinin (3)’üncü fıkrası gereğince, Cumhuriyet Meclisi Sürekli Komiteleri için siyasal parti gruplarınca bildirilen adayların isimlerini gösteren liste okutulup onayınıza sunulacak ve kabulü ile birlikte komitelerin seçim işlemleri tamamlanmış olacaktır. 


Adayları gösteren listeyi okuyunuz lütfen. 

KATİP- Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının “Siyasal Parti Gruplarına Komitelerde Düşen Üyeliklere İlişkin Kararı” Gereğince Gruplarca Bildirilen Adayları Gösteren Liste Üzerinde Yapılan Seçim Sonucunda Belirlenen Sürekli Komitelerin Ve Cumhuriyet Meclisi Tanıtma Kurulunun Oluşum Tablosu. 

DÖNEM: VI                                                                                          TARİH: 14 Mart 2005

YIL        : 1

CUMHURİYET MECLİSİ BAŞKANLIK DİVANININ “SİYASAL PARTİ GRUPLARINA KOMİTELERDE DÜŞEN ÜYELİKLERE İLİŞKİN KARARI” GEREĞİNCE GRUPLARCA BİLDİRİLEN ADAYLARI GÖSTERİR LİSTE ÜZERİNDE YAPILAN SEÇİM SONUCUNDA BELİRLENEN SÜREKLİ KOMİTELERİN VE CUMHURİYET MECLİSİ TANITMA KURULUNUN OLUŞUM TABLOSU

1. EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİ (8 ÜYE)

CUMHURİYETÇİ TÜRK PARTİSİ GRUBUNUN TEMSİLEN (4 ÜYE):

	1.
	Sonay ADEM



	2.
	Alpay AFŞAROĞLU



	3.
	Mehmet ÇAĞLAR



	4.
	Teberrüken ULUÇAY




ULUSAL BİRLİK PARTİSİ GRUBUNU TEMSİLEN (3 ÜYE):

	1.
	Dr. Hasan BOZER



	2.
	Hüseyin ÖZGÜRGÜN



	3.
	Türkay TOKEL


DEMOKRAT PARTİ GRUBUNU TEMSİLEN (1 ÜYE):

	1.
	Dr. Ertuğrul HASİPOĞLU


II. HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ (8 ÜYE)

CUMHURİYETÇİ TÜRK PARTİSİ GRUBUNU TEMSİLEN (4 ÜYE):

	1.
	Mehmet CEYLANLI



	2.
	Kadri FELLAHOĞLU



	3.
	Dr.Ahmet GÜLLE



	4.
	Dr. Salih İZBUL


ULUSAL BİRLİK PARTİSİ GRUBUNU TEMSİLEN (3 ÜYE):

	1.
	Turgay AVCI



	2.
	Tahsin ERTUĞRULOĞLU



	3.
	Erdoğan ŞANLIDAĞ


DEMOKRAT PARTİ GRUBUNU TEMSİLEN (1 ÜYE):

	1.
	Dr. Mehmet Arif TANCER


III. İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ (8 ÜYE)

CUMHURİYETÇİ TÜRK PARTİSİ GRUBUNU TEMSİLEN (4 ÜYE):

	1.
	Ahmet BARÇIN



	2.
	Bayram KARAMAN



	3.
	Ali SEYLANİ



	4.
	Dr. Abbas SINAY


ULUSAL BİRLİK PARTİSİ GRUBUNU TEMSİLEN (3 ÜYE):

	1.
	Nazım ÇAVUŞOĞLU



	2.
	Dr. Ahmet KAŞİF



	3.
	Hasan TAÇOY


DEMOKRAT PARTİ GRUBUNU TEMSİLEN (1 ÜYE):

	1.
	Dr. Hatice FAYDALI


IV. DİLEKÇE KOMİTESİ (7 ÜYE):

CUMHURİYETÇİ TÜRK PARTİSİ GRUBUNU TEMSİLEN (3 ÜYE)

	1.
	Ramadan GİLANLIOĞULLARI



	2.
	Ali GULLE



	3.
	Önder SENNAROĞLU


ULUSAL BİRLİK PARTİSİ GRUBUNU TEMSİLEN (3 ÜYE):

	1.
	Hüseyin A. ALANLI



	2.
	Hüseyin KAYIM



	3.
	Dr. Esat Ergün SERDAROĞLU


DEMOKRAT PARTİ GRUBUNU TEMSİLEN (1 ÜYE):

	1.
	Mustafa GÖKMEN


V. ÇEVRE KOMİTESİ:

Cumhuriyet Meclisi Başkanı 


          : (Başkan)

(Veya Meclis Başkan Yardımcısı)            

          : 

Cumhuriyetçi Türk Partisi Grubunu Temsilen     
: Dr. Ahmet GÜLLE

Ulusal Birlik Partisi Grubunu Temsilen                        : Dt. Şerife ÜNVERDİ

Demokrat Parti Grubunu Temsilen                               : Mustafa GÖKMEN

VI. KÜLTÜR VARLIKLARINI KORUMA KOMİTESİ:

Cumhuriyet Meclisi Başkanı                                : (Başkan)

(Veya Meclis Başkan Yardımcısı)                       :

Cumhuriyetçi Türk Partisi Grubunu Temsilen     : Dr. Arif ALBAYRAK

Ulusal Birlik Partisi Grubunu Temsilen               : Kemal DÜRÜST

Demokrat Parti Grubunu Temsilen                      : Dr. Ertuğrul HASİPOĞLU

CUMHURİYET MECLİSİ TANITMA KURULU:

Cumhuriyet Meclisi Başkanı                                : (Başkan)

(Veya Meclis Başkan Yardımcısı)                       :

Cumhuriyetçi Türk Partisi Grubunu Temsilen     : Nazım BERATLI 

Ulusal Birlik Partisi Grubunu Temsilen               : Erden ÖZAŞKIN

Demokrat Parti Grubunu Temsilen                      : Dr. Mehmet Arif TANCER


BAŞKAN – Sayın milletvekilleri; aday listesini onayınıza sunuyorum.  Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


Üçüncü sırada Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulunun, Genel Kurulun Birleşim günlerine ilişkin kararı bulunmaktadır. Okuyunuz lütfen.


KATİP- 

Sayı: D.K.No: 3/1/2005                                                                        Tarih: 14 Mart 2005

Cumhuriyet Meclisi

Genel Kurulu, 


Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulunun, 14 Mart 2005 tarihli toplantısında Oybirliğiyle almış olduğu, Genel Kurulun Birleşim Günlerine İlişkin Kararı ilişikte onayınıza sunulmaktadır.

Dr. Fatma EKENOĞLU

Cumhuriyet Meclisi Başkanı

DÖNEM : VI                                                                TARİH : 14 Mart 2005

YIL        : 1

D.K. No: 3/1/2005

CUMHURİYET MECLİSİ DANIŞMA KURULUNUN

GENEL KURULUN BİRLEŞİM GÜNLERİNE İLİŞKİN KARARI


Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulu, Genel Kurulun Cumhurbaşkanlığı seçimleri sonuçlanıncaya kadar haftada bir kez Pazartesi günleri saat 10.00’da toplanmasına ve bu toplantılarda her hafta dönüşümlü olarak Yasama ve Denetim etkinliklerinin birlikte yapılmasına Karar verir.

	CTP GRUBU
	UBP GRUBU


DP GRUBU


BAŞKAN – Kararı oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


Sayın Milletvekilleri; Dördüncü sırada, Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının Parlamentolararası Birlik Toplantısına Katılıma ilişkin Kararı bulunmaktadır. Okuyunuz lütfen. 


KATİP – 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

CUMHURİYET MECLİSİ BAŞKANLIĞI

Sayı: B.D.K.No:5/1/2005





    Tarih: 16 Mart 2005

Cumhuriyet Meclisi,

Genel Kuruluna.


Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının, 16 Mart 2005 tarihli toplantısında oybirliğiyle kabul etmiş olduğu, Parlamentolararası Birlik Toplantısına Katılıma ilişkin Kararı ilişikte onayınıza sunulmaktadır. 

            Dr. Fatma EKENOĞLU

Cumhuriyet Meclisi Başkanı

DÖNEM: VI

YIL
    : 1







    Tarih: 16 Mart 2005

B.D.K.No: 5/1/2005

CUMHURİYET MECLİSİ BAŞKANLIK DİVANININ

PARLAMENTOLARARASI BİRLİK TOPLANTISINA KATILIMA İLİŞKİN

KARARI


Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanı, 1 Nisan – 10 Nisan 2005 tarihleri arasında Manila’da yapılacak olan Parlamentolararası Birlik Toplantısına, Cumhuriyet Meclisini temsilen, Cumhuriyet Meclisi Başkanı Sayın Dr. Fatma Ekenoğlu Başkanlığında, Cumhuriyet Meclisinde Grubu bulunan partilerin birer temsilcisinden oluşan bir heyetin katılmasına; heyete görevli olarak Basın Dışilişkiler ve Protokol Müdürü Sayın Seyit Yolak’ın eşlik etmesine ve bu amaçla yapılacak harcamaların Program 02 “Cumhuriyet Meclisi Bütçesi” Madde 12 “Yurt Dışı Görev Yollukları” kaleminden karşılanmasına Karar verir. 

Toplantıya Katılacak Siyasal Parti Grup Temsilcileri:
1. Cumhuriyetçi Türk Partisi Grubunu Temsilen   : Sayın Ahmet Barçın

2. Demokrat Parti Grubunu Temsilen

        : Sayın Dr. Ertuğrul Hasipoğlu

Dr. Fatma EKENOĞLU

Cumhuriyet Meclisi Başkanı

Mehmet BAYRAM

Cumhuriyet Meclisi Başkan Yardımcısı

	Dr. Hatice FAYDALI

(İdare Amiri)
	Türkay TOKEL

(İdare Amiri)



	Ahmet BARÇIN

(Divan Katibi)
	Mehmet CEYLANLI

(Divan Katibi)



	Kemal DÜRÜST

(Divan Katibi)
	Teberrüken ULUÇAY

(Divan Katibi)



BAŞKAN – Peki, Kararı oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


Sayın Milletvekilleri; Beşinci sırada Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin gündeminde bulunan, Anayasa Değişikliğine ilişkin Yasa Önerisinin Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkere vardır. Okuyunuz lütfen.


KATİP – 

15 Mart 2005

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.

	Öz:
	Anayasa Değişikliğine İlişkin Yasa Önerisi hakkında ivedilik Önergesi.



Öz’de adı geçen Yasa Önerisi ile Anayasamızın dünyada ve ülkemizde meydana gelen değişim ve gelişmeler karşısında bazı gereksinimlere yanıt veremez hale geldiği ve günümüzde çağdaş dünya devletleri “yumuşak anayasa” modelini benimsediği gözlemlendiğinden ivedilikle değiştirilmesi gerekli görülmektedir. 


Bu nedenle Önerinin ivedilikle sonuçlanmasının sağlanması için İçtüzüğün 86’ncı maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca, hakkında ivedilik kararı verilmesi yönünde gereğini saygılarımızla arz ederiz. 

Ferdi Sabit Soyer
CTP Grup Başkan Vekili

Mustafa Akıncı 
BDH Genel Başkanı

Dr. Ertuğrul Hasipoğlu
DP Grup Başkan Vekili 


BAŞKAN – Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir.


III.ÖZEL GÜNDEM


Özel Gündemde Yer Alacak İşler. Sayın Milletvekilleri; Sunuş işlemleri tamamlanmıştır. Şimdi ikinci kısma, Özel Gündemde Yer Alacak İşlere geçiyoruz. Bu kısımda güven oylaması yapılacaktır. Güven oylaması İçtüzüğün 129’uncu maddesi gereğince açık oyla yapılacak ve oylamada adı okunan milletvekili “kabul”, “ret” veya “çekimser” demek suretiyle oyunu kullanacaktır. Yine aynı maddeye göre güvenoyu verenlerin sayısı ret oyu verenlerden fazla olduğu taktirde Bakanlar Kurulu güvenoyu almış olacaktır. Oylama Cetvelini okuyunuz lütfen.


KATİP- CTP-BG –DP Koalisyon Hükümetinin Güvenoylamasına İlişkin Oylama Cetveli. 

	Kabul Edenler
	Kabul Etmeyenler
	Oylamaya Katılmayanlar



	Sonay Adem

Alpay Afşaroğlu

Arif Albayrak

Mustafa Arabacıoğlu

Ahmet Barçın

Nazım Beratlı

Mehmet Ceylanlı

Mehmet Çağlar

Okan Dağlı

Serdar Denktaş

Fatma Ekenoğlu

Kadri Fellahoğlu

Ramadan Gilanlıoğulları

Mustafa Gökmen

Ali Gulle

Ahmet Gülle

Ertuğrul Hasipoğlu

Salih İzbul

Ömer Soyer Kalyoncu

Bayram Karaman

Özdil Nami

Önder Sennaroğlu

Ali Seylani

Abbas Sınay

Ferdi Sabit Soyer

Mehmet Ali Talat

Mehmet Arif Tancer

Teberrüken Uluçay

Mustafa Yektaoğlu
	Mustafa Akıncı

Hüseyin Avkıran Alanlı

Turgay Avcı

Mehmet Bayram

Hasan Bozer

Nazım Çavuşoğlu

Kemal Dürüst

Derviş Eroğlu

Tahsin Ertuğruloğlu

Ahmet Kaşif

Hüseyin Kayım

İrsen Küçük

Salih Miroğlu

Erden Özaşkın

Hüseyin Özgürgün

Esat Ergün Serdaroğlu

Erdoğan Şanlıdağ

Hasan Taçoy

Türkay Tokel


	Hatice Faydalı

Şerife Ünverdi



BAŞKAN – Oylama sonucunu açıklıyorum. 29 Kabul, 19 ret. Buna göre güvenoyu verenlerin sayısı red verenlerden fazla olduğu için Bakanlar Kurulu Güvenoyu almıştır. Kendilerini kutlar, başarılar dilerim. 


Sayın milletvekilleri; gündem gereği görüşmeler tamamlanmıştır.


 BAŞBAKAN MEHMET ALİ TALAT  (Yerinden)- Sayın Başkan, bir kaç kelime söylemek istiyorum.


BAŞKAN – Buyurun.


MEHMET ALİ TALAT- Sayın Başkan Sayın milletvekilleri; bugün hükümetimin güvenoyu alması nedeniyle Meclis’e teşekkür ediyorum. Oy veren, güvenoyu veren, vermeyen herkese teşekkür ediyorum. Sonuçta bu bir meclisin onaylaması gereken Anayasamız gereği, demokrasimiz gereği oluşturulması bir zorunluluk olan bir hükümet programının görüşülmesinin sonucunda bugün “evet” veya “hayır” şeklinde güvenimizi belirleyeceğimiz bir oylamaydı. 

Doğaldır ki geçen Hükümet Programı görüşmesi sırasında  oy doğrultusunu açıklamış olan partilerin buna uygun oy kullanmaları beklenen bir gelişmeydi. Ancak bu Hükümetin sonuçta Meclis’in çoğunluğunu yani Kıbrıs Türk Halkının çoğunluğunu temsil eden bir hükümet olduğunu göstermektedir ve Kıbrıs Türk Halkı adına icraatını yapmaya devam edecektir. Hükümet daha önce vurguladığımız gibi Cumhurbaşkanlığı seçimine kadar görev yapacak bir hükümettir. Bundan dolayı çok kısa bir hükümet programı ama uzun tartışılan bir hükümet programı sunmuştur Meclise ve bugün de bu noktaya yani güvenoylaması noktasına gelmiştir. Bundan sonra aşağı yukarı bir ay var önümüzda bu bir aylık sürede tabii daha sonraki diğer hükümetin kuruluncaya kadar da bir süre geçecektir ama bu bir aylık sürede çalışmalarını sürdürecektir, icraat yapacaktır çünkü hükümet tam yetkili, Meclisten güvenoyu almış, iş yapabilen bir hükümettir. Eski tecrübemiz, geçmiş tecrübemiz çoğunluğa sahip olmadığımız dönemdeki tecrübemiz de, çoğunluğa sahip olduğumuz bu dönemde bize güç verecektir. Sonuçta yine Meclisin çoğunluğunun ve mümkünse tümünün desteğini alan icraat yapma hedefindeyiz. Yasalar çok fazla olmamakla birlikte bütçe önümüzdeki günlerde gündeme gelecektir. Anayasa hükümetin icraatı değil tabii Meclisin icraatıdır ama hükümet de bu Anayasa değişikliğine destek vermektedir. Bu da önümüzdeki günlerin çalışmaları içerisinde olacaktır ve sonuç olarak Meclisin çoğunluğunun bugün desteğini aldığımız gibi bundan sonraki çalışmalarımızda da Meclisin ve halkımızın çoğunluğunun desteğini almaya özen  göstereceğiz. Kısa bir hükümet dönemidir ama bu dönemde işler devam edecektir, bütün çalışmaları yapmaya devam edeceğiz, herhangi bir konuda geri durmadan devam edeceğiz.Meclisin  bugün  gösterdiği  destek  için  teşekkür ediyorum, saygılar sunuyorum. 


BAŞKAN -  Gündem gereği görüşmeler tamamlanmıştır, gelecek birleşim 21 Mart 2005 Pazartesi günü saat 10.00’da yapılacaktır. Gündem sizlere dağıtılmıştır, birleşimi burada kapatıyorum, teşekkür ederim. 

Kapanış Saati:11.03

	DÖNEM:VI
	YIL:1




CUMHURİYET MECLİSİ

GÜNDEMİ 

4’üncü Birleşim

16 Mart 2005, Çarşamba

Saat:10.00

GÜNDEM:

I. BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI.

II. ÖZEL GÜNDEMDE YER ALACAK İŞLER:

Bakanlar Kurulu için Güvenoylaması.

